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Aos sete dias do mês de junho de dois mil e onze, às quinze horas e trinta minutos, reuniu- se 
no Salão Nobre da Secretaria de Estado da Educação, sito na Praça da Republica, nº 53, Centro 
de São Paulo, Capital, o Fórum Estadual Permanente do Apoio á Formação Docente do Estado 
de São Paulo. A Presidente do Fórum, Vera Cabral, iniciou a Reunião cumprimentando os 
presentes e em seguida a leu a ata da reunião anterior, e após sua leitura foi aprovada pelos 
presentes. Passou então a relatar as dificuldades encontradas em relação ao trabalho 
emergencial dos Cursos da UAB na Área da Formação Continuada, Vera informou ainda que a 
SEE teve que aderir a Formação Continuada, porque o MEC enviou ofício de divulgação direto 
para as escolas.Tivemos 18.000 inscritos para 8 mil vagas, sem nenhuma informação dos 
cursos oferecidos e nem da carga horária.O Fórum, através da Câmara da Educação 
Continuada deverá a partir de agora discutir uma posição para conduzir o trabalho de uma 
proposta de interesse comum às Secretarias Municipais e Estadual de São Paulo. A partir deste 
momento, a reunião passou a ser presidida pela representante da UNDIME, professora Lucia 
Couto, vice-presidente do Fórum, uma vez que a Presidente, Vera Cabral precisou ausentar-se 
para um compromisso emergencial. Em relação aos professores que estão cursando 
Licenciatura-PARFOR, discutiu-se o apoio possível a estes docentes. Esta demanda de apoio e 
não desconto de vencimentos por eventuais atrasos ou faltas, foi levantada pelas Instituições 
que tem alunos nas Regiões de Ribeirão Pires e Santo André. Uma reunião realizada na região, 
já possibilitou a acomodação de algumas destas questões. A sugestão trazida foi flexibilizar o 
momento de HTPC, pois a evasão está muito grande nos Municípios, tendo, a presidente da 
reunião, afirmado que este é assunto atrelado à jornada de trabalho pela qual o professor é 
contratado. Outro problema levantado pelos participantes do Fórum foi o fato de muitos 
possíveis candidatos à Formação Inicial não constarem na base de dados do EDUCACENSO. Foi 
informado pela Vice- Presidente do Fórum que a CAPES não aceitará inscrição para o PARFOR 
neste 2° semestre/2011, de candidatos que não constem do EDUCACENSO. Esta mesma 
informação foi confirmada pelo presidente da ABRUC. A CAPES deverá buscar uma solução 
para encaminhar os interessados que não estão na base de dados do EDUCACENSO e tentam 
se inscrever na Plataforma Freire. Na seqüência, discutiu-se a proposta de realização de 
Seminário que será realizado em agosto de 2011, em local e data a serem definidos, cujo 
objetivo é a discussão da demanda e oferta de cursos para 2° semestre de 2012. A participante 
Célia Giglio sugeriu que um local interessante seria a Universidade Federal de Guarulhos, na 
qual trabalha. Ela ficou encarregada das tratativas iniciais e dará retorno na reunião de 
preparação do Seminário que ocorrerá em 07/07/2011. A mesma professora pediu a palavra 
para colocar que, nas Reuniões do Fórum, é preciso abrir espaço e tempo, para assuntos de 
interesse do Fórum, além das questões operacionais que são costumeiramente tratadas, 
sugerindo como exemplo a discussão da Política de Formação Inicial e Continuada. A reunião a 
ser realizada para a preparação do Seminário ocorrerá na PUC – São Paulo, à rua Monte 
Alegre, Perdizes. Será enviado comunicado confirmando data e local. Na sequência voltou-se a 
discutir uma data provável do Fórum que seria entre 23 à 25/08/2011. Por solicitação dos 
presentes, antes da próxima Reunião do Fórum será enviado, aos participantes do Fórum, e-
mail informando o calendário das próximas reuniões até o final de 2011. Foi relembrado com 
os participantes presentes que conforme Ofício enviado pela CAPES em 20/04, as Instituições 
deverão enviar, via Fórum, as propostas de oferta de vagas e Cursos para o 1° semestre de 
2012. Considerando o prazo para o envio, a Presidente da reunião fixou a data de 30/06 para 
este encaminhamento e após aprovação será encaminhado à Capes. A demanda e oferta de 
vagas, já discutidas exaustivamente, serão encaminhadas e aprovadas por este Fórum. Uma 



outra sugestão foi feita pelo representante da UNIFEV, a de mudar o horário das reuniões para 
às 10 horas da manhã, pois atenderia melhor as necessidades dos participantes que vem de 
cidades mais distantes e não houve manifestação contrária. Uma outra sugestão acatada foi a 
da criação de um grupo com os participantes do Fórum para organizar a Pauta das Reuniões 
futuras. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a Reunião com os agradecimentos da 
presidência pela presença e participação de todos. 
 


